

ПАМЯТИ ОЛЕГА КОЗЬМИЧА КОЗЬМИНЫХ (1919 – 2003)

После тяжёлой и продолжительной болезни 29 марта 2003 года в возрасте 83 лет ушёл из жизни профессор Олег Козьмич Козьминых, который более 20 лет руководил Пермским государственным фармацевтическим институтом.

О. К. Козьминых родился в городе Перми 16 апреля 1919 года в семье служащего. В 1940 году с отличием окончил Пермский фармацевтический институт и начал работать на кафедре фармакологии Пермского медицинского института. С октября 1940 по 1953 год служил в рядах Советской Армии, участник Великой Отечественной войны. Будучи офицером медицинской службы, работал на должностях начальника аптеки полка, начальника медицинского снабжения стрелковой дивизии, начальника отдела армейских и фронтовых медицинских складов 2-го и 3-го Украинских фронтов, воевал в частях Сталинградского, Донского, Степного, Дальневосточного фронтов, служил в южной группе войск, а также Прикарпатском и Уральском военных округах. Прошёл боевой путь от Сталинграда до Вены в составе 233 Краснознамённой Кременчугско-Знаменской стрелковой дивизии. С 1945 по 1952 годы служил в воинских частях в Болгарии и Румынии. За службу в Вооружённых силах СССР в годы Великой Отечественной войны и послевоенные трудовые заслуги награждён орденами Красной Звезды, Отечественной войны 2-й степени и Трудового Красного Знамени, а также 13 медалями СССР.

Уволившись в запас, с 1954 по 1957 годы О. К. Козьминых обучался в аспирантуре при кафедре химии Молотовского государственного педагогического института (в настоящее время Пермского педагогического университета) под руководством профессора Н. С. Козлова. В 1957 году защитил диссертацию в Уральском политехническом институте по специальности “органическая химия” на тему: “Каталитический синтез нитро-, amino- и сульфамидопроизводных 2-фенилхинолина и 2-фенил-5,6-бензохинолина” с присуждением учёной степени кандидата химических наук. В период с 1957 по 1962 годы возглавлял исследовательскую группу органических полупродуктов и красителей центральной лаборатории Пермского химического завода имени Орджоникидзе, работал ассис-



сентом и доцентом в Пермском сельскохозяйственном и педагогическом институтах.

В 1962 году О. К. Козьминых был назначен ректором Пермского фармацевтического института и 21 год работал в этой должности. В 1973 году был утверждён в учёном звании профессора. С 1983 по 1987 годы О. К. Козьминых работал профессором кафедры неорганической химии Пермского фармацевтического института. Много сил и энергии Олег Козьмич отдал развитию и совершенствованию работы Пермского фармацевтического института.

Этот небольшой вуз со временем стал одним из самых крупных фармацевтических учебных заведений в стране. За заслуги в развитии фармацевтического института и подготовке кадров О. К. Козьминых был награждён медалями “За доблестный труд” и “Ветеран труда”, памятными знаками “За отличные успехи в работе Высшей школы”, “Отличнику здравоохранения” и другими наградами, а вуз был отмечен почётной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР.

Олег Козьмич проводил активную общественную работу. Он неоднократно избирался депутатом городского Совета, принимал участие в работе областного комитета профсоюзов медицинских работников, являлся членом редакционного совета журнала “Фармация”, Центрального Управления Всесоюзного научного общества фармацевтов СССР, методической Комиссии по высшему образованию Министерства Здравоохранения СССР.

О. К. Козьминых успешно выполнял научно-исследовательскую работу в области каталитического синтеза производных хинолина и бензохинолина, занимался препаративной наработкой практически значимых азометинов на основе аминопиридинов, изучал свойства жидкофазных катализаторов на основе оксидов ванадия и молибдена, руководил аспирантами, консультировал соискателей по кандидатским диссертациям. Он является автором около 70 научных, учебно-методических и научно-популярных работ, им получены шесть авторских свидетельств на изобретения.

Светлую память об Олеге Козьмиче Козьминых сохранили многие ученики и сотрудники, родные и близкие.

*Пермский государственный педагогический университет
Пермская государственная фармацевтическая академия*